



Του
**ΒΑΣΙΛΗ
Ν. ΘΕΟΤΟΚΑΤΟΥ**
Επιτηρου Δικηγόρου - Προέδρου
της ΑΝΩΤΑΤΗΣ ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ
ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ

Χρειάζονται γενναιότερα μέτρα, δεν αρκούν τα 1.000 ευρώ για κάθε παιδί

Η νέα κυβέρνηση της ΝΔ και ο πρωθυπουργός κ. Κυρ. Μητσοτάκης έχουν εξαγγείλει ότι θα θεσπισθεί, πέραν του υπάρχοντος αφορολόγητου, και επιπλέον αφορολόγητο για κάθε τέκνο (προφανώς προστατευόμενο) 1.000 ευρώ.

Το μέτρο λαμβάνεται, υποτίθεται, στα πλαίσια της δημογραφικής πολιτικής και την ανάκαμψη της υπογεννητικότητας, η οποία μαστίζει την πατρίδα μας. Το μέτρο αυτό αναμφιβόλως είναι προς τη σωστή κατεύθυνση. Το ερώτημα όμως που τίθεται είναι: Μπορεί το μέτρο αυτό να ανατρέψει την εφιαλτική κατάσταση της μειώσεως των γεννήσεων και να αποτελέσει κίνητρο για την αύξησή τους; Η Ελληνική Στατιστική Υπηρεσία, με το δελτίο Τύπου που εξέδωσε στις 21/6/2019, ανακοίνωσε ότι τα όρια της φτώχειας είναι για τον άγαμο 4.718 ευρώ. Αυτό το όριο προσαυξάνεται για τον έγγαμο χωρίς τέκνα κατά 50% (2.359 ευρώ) και κατά το ίδιο ποσοστό (50%) για τη σύζυγο και τα προστατευόμενα τέκνα άνω των 14 ετών και κατά 30% (1.415 ευρώ) για κάθε προστατευόμενο τέκνο ηλικίας μέχρι 14 ετών. Η ανάκαμψη των γεννήσεων προϋποθέτει αύξηση του τρίτου τέκνου και πολύ περισσότερο του τέταρτου τέκνου (πολυτέκνων) και επιπλέον. Με τα παραπάνω δεδομένα το όριο της φτώχειας για τον έγγαμο με τρία προστατευόμενα τέκνα κάτω των 14 ετών είναι 11.322 ευρώ και με τρία τέκνα άνω των 14 ετών 14.154 ευρώ. Για τον πολύτεκνο με τέσσερα προστατευόμενα τέκνα κάτω των 14 ετών ανέρχεται στα 12.737 ευρώ και άνω των 14 ετών στα 16.513 ευρώ. Για όσους έχουν πέντε προστατευόμενα τέκνα κάτω των 14 ετών ανέρχεται σε 14.152 ευρώ και σε 18.872 ευρώ για όσους έχουν άνω των 14 ετών. Έτσι και με την αύξηση του αφορολογήτου των 8.636 ευρώ κατά το παραπάνω ποσό των 1.000 ευρώ για κάθε προστατευόμενο τέκνο και πάλι οι πολύτεκνοι θα φορολογούνται και θα πληρώνουν φόρο για τα ποσά του εισοδήματός τους που είναι κάτω από τα όρια της φτώχειας. Ακόμη, το ίδιο θα συμβεί και με όσους έχουν τρία προστατευόμενα τέκνα άνω των 14 ετών.

Εν όψει των παραπάνω δεδομένων, είναι αυταπόδεικτο ότι το παραπάνω μέτρο δεν πρόκειται να σταματήσει τον κατήφορο. Χρειάζονται γενναιότερα μέτρα για να ελπίζουμε ότι το έθνος θα επιζήσει και δεν θα περάσει στη λησμονιά της Ιστορίας.

Το δίκαιο είναι να θεσπισθούν ως αφορολόγητα ποσά τα όρια της φτώχειας, όπως αναφέρονται παραπάνω.

Αυτό όμως δεν πρόκειται να το θεσπίσει η κυβέρνηση, αφού, για λόγους που η ίδια γνωρίζει, προστατεύει σκανδαλωδώς τους αγάμους σε βάρος των οικογενειάρχων και μάλιστα των πολυτέκνων. Μπορεί το Σύνταγμα να επιτάσσει με το άρθρο 21 παρ. 2 την ειδική φροντίδα για τους πολυτέκνους, αλλά αυτό δεν ενδιαφέρει τους κυβερνώντες, σημερινούς και χθесινούς.

Οι πολύτεκνοι δεν έχουν ούτε τη μεταχείριση των αγάμων, γιατί τότε θα έπρεπε στη φορολογία εισοδήματος να έχουν τουλάχιστον ως αφορολόγητα τα παραπάνω αναφερόμενα, που είναι τα όρια της φτώχειας. Αντιθέτως, στους πολυτέκνους φορολογούν και τα εισοδήματά τους που είναι κάτω από τα όρια της φτώχειας, ενώ στον άγαμο έχουν ως αφορολόγητο το όριο της φτώχειας προσαυξημένο κατά 90%!

Με αυτόν τον τρόπο η κυβέρνηση υλοποιεί την ειδική φροντίδα που επιτάσσει το Σύνταγμα για τους πολυτέκνους! Είναι χαρακτηριστικό της νοοτροπίας που διακατέχει τους σημερινούς κυβερνώντες ότι το όποιο αφορολόγητο πρόκειται να θεσπίσουν θα σταματά στα τέσσερα παιδιά.

Δηλαδή, γι' αυτούς που έχουν πέντε και άνω παιδιά το αφορολόγητο θα είναι το ίδιο με αυτούς που έχουν τέσσερα! Σημειωτέον ότι, βάσει των επίσημων στοιχείων, οι φορολογούμενοι με πέντε προστατευόμενα τέκνα ανέρχονται σε 3.923 και οι έχοντες έξι τέκνα και άνω ανέρχονται σε 1.743!

Το περίεργο είναι ότι η κυβέρνηση αρνείται να θεσπίσει ως αφορολόγητα τα όρια της φτώχειας γιατί θέλει, όπως και οι απελθόντες της εξουσίας σύντροφοι του ΣΥΡΙΖΑ, να ευνοήσει τους αγάμους σε βάρος των πολυτέκνων.

Όταν κάποτε θα έλθει η ώρα του λογαριασμού, θα αναζητεί ποιος φταίει. Τότεας δει τον καθρέφτη και θα βρει τον εαυτό του!